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026/2016 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 09/08/2016. 

 

Aos nove dias do mês de agosto de dois mil e dezesseis, reuniu-se na Câmara Municipal. Registrou-se a 

presença dos Senhores Vereadores Edegar Jagnow, Ilário Pereira dos Santos, Egon Hansen, Jair Vilmar 

Schaab, Felipe Dieter, Alberto Luiz Ruppenthal e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo 

Vereador Marco Afonso Mallmann e secretariada pelo vereador Edegar Jagnow. O Senhor Presidente 

colocou em discussão a Ata nº 025/2016, de 02 de agosto de 2016, que foi aprovada por unanimidade. 

Passou para o Pequeno Expediente: não entrou nenhum projeto em pauta. Como não constava nenhum 

projeto em pauta, nem no Grande Expediente Passou e nem na Ordem do Dia passou direto para as 

Explicações Pessoais: o Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos senhores vereadores. Do 

vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente, colegas vereadores, jurídico, secretária, imprensa e a 

todos que estavam assistindo a sessão. Falou que Festa do Café, Cuca e Linguiça surpreendeu a todos 

pelo sucesso. Contou que grande número de pessoas prestigiaram o evento. Falou que as poucas 

reclamações que aconteceram foram por falta de banheiros, porém ninguém esperava um público tão 

grande. Comentou que se em outras festas tinham reclamações sobre falta de atrações, mas desta vez 

tem que dar os parabéns aos organizadores desta festa. Parabenizou a todos os colaboradores que 

fizeram a festa acontecer. Disse que chegou a escutar que foi a maior festa dos últimos cinco ou seis 

anos superando as grandes festas como da Rádio Imperial. Falou que o tempo colaborou no último fim 

de semana e que torce para que o próximo fim de semana também seja de tempo bom para que o público 

participe. Cobrou a colocação de rede de água para o Passo Fundo Eck, pois foi feita até a metade da 

Rua João Sander Sobrinho e por isso não falta muito para chegar até aquela comunidade. Contou que no 

Centro do Jammerthal tem um poço que já está funcionando. Disse que não é uma coisa tão difícil de 

fazer e que agora as máquinas não têm tanto serviço para fazer, por isso a obra poderia ser feita. 

Comentou que as pessoas da comunidade já estão falando que o verão está se aproximando e se faltar 

chuva também faltará água. Torce para que a rede de água seja feita. Agradeceu. Do vereador Egon 

Hansen: saudou o Presidente, a Mesa, os vereadores, a secretária, o jurídico, a imprensa e a todos que 

estavam assistindo a sessão. Disse que como não tinha nenhum projeto do Executivo, por isso já estão 

nas explicações pessoais. Comentou que sábado aconteceu a final do campeonato segunda divisão, no 

ginásio da Sociedade da Joaneta. Contou que os jogos foram muito bons, bem disputados. Parabenizou o 

time campeão, o Kibalasso, e o time vice-campeão, Casa Blanca. Disse que os dois times mereciam, mas 

na disputa nos pênaltis o Kibalasso saiu vitorioso. Falou que esse campeonato foi bem diferente do 

campeonato primeira divisão, que por problemas não teve campeão. Disse que a Festa da Cuca e 

Linguiça foi muito boa no fim de semana e que teve bom público, porém não tinham placas de indicação 

da festa e muitas pessoas foram para Joaneta, porque não sabiam onde ficava a festa. Contou que os 

turistas entram no pórtico do Município e seguem para Joaneta. Disse que ali deveriam ter placas 

indicando onde é a festa para não ocorrer esses erros de localização. Falou que a engenheira e a 

Prefeitura devem saber onde são os melhores lugares para colocar as placas indicando a festa da cuca e 

da linguiça. Lamentou que as pessoas do próprio Município não prestigiam essa festa, pois o maior 

público são pessoas de fora. Disse que deveria ser feito algo para incentivar o povo daqui a também 

participar do evento. Falou que está sendo investido muito em propaganda da festa, mas está se 

esquecendo da agricultura. Disse que muitas vezes o colono pede uma carga de saibro e não consegue, 

algumas entradas não estão sendo feitas, assim como poderia ser investido em algo a mais para a saúde. 
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Comentou que não está errado pensar em turismo, mas pode-se pensar nos outros setores também. Disse 

que iria beneficiar mais o povo de Picada Café se fosse investido mais em agricultura, saúde, e outros 

setores que estão sendo cortados. Agradeceu. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o Presidente, 

os colegas vereadores, secretária, imprensa, assessor jurídico, o seu irmão e a todos que estavam 

assistindo a sessão. Disse que a final do campeonato municipal teve um grande jogo. Parabenizou as 

duas equipes, campeã e vice-campeã. Comentou que o vereador Felipe falou sobre ter mais banheiros no 

Parque, disse que diante disso lembra que já foi pedido inúmeras vezes para ser construído um banheiro 

público no Centro do Município. Contou que pelo menos três vezes já solicitou para ser construído um 

banheiro público, porém até hoje não foi feito, mesmo tendo espaço disponível. Disse que os lojistas do 

Centro ficam cobrando por banheiro público. Falou que há algum tempo pediu a pintura do corrimão da 

ponte e do meio fio do Centro e que agora foi feito. Convidou a todos para o carreteiro de charque do 

Esporte Clube Flamenguinho no sábado à noite, na Sociedade Onze Amigos. E também convidou para 

dia 20 de agosto que será feito um galeto pela associação dos moradores do Bairro Bela Vista em 

parceria com a escola Amiguinho, disse que os cartões estão à venda. Agradeceu. Do vereador Alberto 

Luiz Ruppenthal: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa e a todos 

que estavam assistindo a sessão. Disse que a festa da cuca e linguiça é um pouco diferente das 

tradicionais festas do Município, como da Rádio Imperial e Kaffeschneis’Fest. Comentou que esta é 

uma festa em que o pessoal vem, circula mais, compras as coisas e vão embora. Contou que o domingo 

teve um público muito bom, pois ele mora perto e viu a quantidade de carro estacionado perto do 

Parque. Disse que torce para que o próximo fim de semana seja bom para ter sequencia de público. 

Falou que algumas ruas do Município têm nome, porém ainda não têm placas. Contou que a filha do 

Alberto Klauk disse que placa da Rua com o nome do seu pai tinha caído. Também a Rua Emílio 

Kinchener, que foi denominada este ano não recebeu a placa. Igualmente a Rua Querência Nativa. Falou 

que a Ponte Arlindo Ruppenthal tinha placa, mas com a chuva a máquina teve que trabalhar lá e a placa 

com o nome caiu no rio e quebrou, e depois nunca mais foi colocada outra. Contou que na sexta-feira foi 

até a oficina onde a Prefeitura faz suas manutenções só que quase não conseguiu entrar no local de tanto 

caminhão e máquinas da Prefeitura. Disse que têm muitos problemas nas máquinas e caminhões. Contou 

que foi informado que tinha apensas um caçamba funcionando na sexta-feira. Lamentou estar 

acontecendo esse tipo de coisa, pois agora é época de tempo bom e por isso tudo precisa estar 

funcionando. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os 

Senhores Vereadores para a sessão no dia 16 de agosto de 2016, terça-feira, às 19h30min. Em nome de 

Deus declarou encerrada a sessão.  


